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„Pardubický kraj zrušil kojenecké ústavy už před více než deseti lety, proto o žádné náhlé
situaci v tuto chvíli nemluvíme. Změna ve zřizovacích listinách je důležitá z celostátního
hlediska, neboť umožní transformaci těchto center na komplexní zařízení zaměřená na péči
o děti se závažným zdravotním postižením nebo znevýhodněním a o jejich rodiny,“
upřesňuje hejtman Martin Netolický.

To potvrzuje také ředitelka Dětského centra Veská, Markéta Tauberová. „Naším cílem je zajistit, aby
děti, které nám byly svěřeny, dostávaly péči, která odpovídá jejich individuálním potřebám. Změna
legislativy nám dává příležitost posunout se k modelu, který lépe reflektuje současné potřeby dětí a
jejich rodin,“ uvádí Tauberová. „Věříme, že s podporou Pardubického kraje budeme schopni lépe
reagovat na specifické potřeby našich dětí a zajistit jim kvalitní služby.“

„Poptávka je především po specializovaných službách nepřetržité ošetřovatelské péče pro děti s
nejzávažnějším zdravotním postižením. Snažíme se, aby rodina s naší podporou mohla o své těžce
nemocné dítě co nejdéle pečovat v domácím prostředí a dlouhodobě udržovat dostupnost a nastavení
těchto služeb,“ popisuje ředitelka DC Svitavy Drahomíra Votřelová.

Očekávané změny v roce 2025

„V roce 2025 očekáváme legislativní podporu nově utvářených Center komplexní péče, která
zohlední i poskytování zdravotní respitní péče o děti. Je nezbytné také upřesnit podmínky úhrady
zdravotních služeb z veřejného zdravotního pojištění. Doposud nebyla zdravotní péče o dlouhodobě
nemocné děti v našich centrech hrazena z tohoto pojištění. Obě centra poskytují a mají registrované
jednotlivé zdravotní služby, včetně dlouhodobé lůžkové zdravotní péče pro děti v paliativní péči a
fyzioterapie ambulantní a v domácí péči pacienta. Tento rok již bude možné vykazovat tuto péči a mít
ji hrazenu z veřejného zdravotního pojištění,“ popisuje náměstek pro oblast zdravotnictví Pavel
Štefka.

Dětská centra poskytují také:

zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP)

péči o děti v dětské skupině

sociální službu sociální rehabilitace rodinám v obtížné životní situaci

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/127666/detska-centra-v-pardubickem-kraji-prechazeji-i-legis
lativne-na-novy-model-pece
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